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5e raadsvergadering, 27 maart 2014, 19.30 uur       Gemeenteraad 

 
Bij aanvang van de vergadering zijn aanwezig de leden: J.L. van Aert, H.F.J. Bekkers, C.H.M. van der Burgt, 
M. Chahim, M. Chmourra, S. Dere, H.M.J.M. van Dijk, M.R. Isselt, N. Kaygisiz, J.F.J. Kuypers, mevrouw M.M. 
de Leeuw-Jongejans, S.W. van Lierop, mevrouw M.J.A. Maas, mevrouw M.M.C. Meulendijks-Schipperhein, 
mevrouw A.J. van Mierlo, F.J. Mol, J.J.A.J.J. Möllmann, T.J. van Mullekom, mevrouw E. Niessen-Noordraven, 
mevrouw M.T.M. van der Pijl, mevrouw A.M. Raaijmakers-van de Pol, M.P.J. Rieter, J.H.J.M. Roefs, H.G.M. 
Schijvens, mevrouw J.M.G. Spierings-van Deursen, A. Spruijt, S.A.W. Stevens, F.P.C.J.G Stienen, mevrouw 
S.A.C. Stijkel, T.J.W. van de Ven, mevrouw H.C.A. Verouden-Berens, F.G. Verstappen, E. de Vries, mevrouw 
G.L.C.C. van den Waardenburg, M.G.M. van Wetten, mevrouw N. van der Zanden-van der Weijden en N. 
Zarroy. 
 
VOORZITTER: mevrouw P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel, burgemeester; 
 
GRIFFIER: mr. J.P.T.M. Jaspers. 
 
De VOORZITTER opent de vergadering. 
Hierna spreekt zij als volgt: 
Dames en heren! Ik heet u allen van harte welkom bij deze bijzondere vergadering. Welkom nieuwe 
raadsleden, familie, vrienden en andere gasten op de publieke tribune. 
 
1. Vaststellen van de ontwerpagenda. 
 
 Zonder stemming wordt deze ontwerpagenda ongewijzigd vastgesteld. 
 
2. Beëdiging van de op 19 maart 2014 gekozen raadsleden. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! De installatie van een nieuw samengestelde gemeenteraad is een 
bijzonder moment. De kiezer heeft gesproken en de samenstelling van de raad is een feit. De komende vier 
jaar zal de raad de stad besturen samen met het nog te vormen college van burgemeester en wethouders. U 
bent gekozen als volksvertegenwoordiger van Helmond en gaat deel uitmaken van deze gemeenteraad. 
Eervol, en met een grote verantwoordelijkheid. Afgelopen dinsdag heeft de gemeenteraad in zijn oude 
samenstelling een onderzoek gedaan naar uw geloofsbrieven. Deze zijn voor alle 37 leden akkoord bevonden. 
De gemeenteraad kan daarmee worden geïnstalleerd. 
Ik stel voor dat wij nu overgaan tot uw beëdiging als gemeenteraadslid. Dat kunt u doen door of de eed dan wel 
de belofte af te leggen. U maakt zelf de keuze. U legt de eed of de belofte individueel af vanaf de u 
toegewezen plaats. Ik noem uw namen op alfabetische volgorde op. Als uw naam wordt genoemd en u legt de 
eed af, gaat u staan, steekt de rechterhand in de lucht met twee vingers omhoog en zegt: "Zo waarlijk helpe mij 
God almachtig". Als u de belofte aflegt, zegt u: "Dat verklaar en beloof ik". 
 
De burgemeester leest eerst de eed en daarna de verklaring en belofte ex art. 14 van de Gemeentewet voor. 
 
Achtereenvolgens wordt door de heer Jan Bekkers, de heer Cor van der Burgt, de heer Sedat Dere, de heer 
Harrie van Dijk, de heer Tiny Kuypers, mevrouw Margreet de Leeuw-Jongejans, de heer Theo van Mullekom, 
mevrouw Angelique Raaijmakers-van de Pol, de heer Jan Roefs, mevrouw Anja Spierings-van Deursen, de 
heer Frans Stienen, mevrouw Sandra Stijkel, de heer Theo van de Ven, mevrouw Henriëtte Verouden-Berens, 
de heer Thijs van Wetten de in de Gemeentewet voorgeschreven eed afgelegd en worden door de heer Jan 
Van Aert, de heer Mohammed Chahim, de heer Mohammed Chmourra, de heer Mygell Isselt, de heer Neco 
Kaygisiz, de heer Sacha Van Lierop, mevrouw Antoinette Maas, mevrouw Mieke Meulendijks-Schipperhein, 
mevrouw Yvonne van Mierlo, de heer Frans Mol, de heer Joshua Möllmann, mevrouw Ellen Niessen-
Noordraven, mevrouw Mirjam van der Pijl, de heer Michael Rieter, de heer Harrie Schijvens, de heer Ad 
Spruijt, de heer Stef Stevens, de heer Franc Verstappen, de heer Erik de Vries, mevrouw Gaby van den 
Waardenburg, mevrouw Nathalie van der Zanden-van der Weijden en de heer Noureddine Zarroy de in de 
Gemeentewet voorgeschreven verklaring en belofte afgelegd. 
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De VOORZITTER: Dames en heren! Graag wil ik u vanaf deze plek van harte feliciteren. Heel veel succes bij 
dit belangrijke werk. Inwoners van Helmond rekenen op u. Zij hebben u het vertrouwen gegeven om onze stad 
voor vier jaar te besturen. Samen dragen wij de verantwoordelijkheid om dit in het belang van onze inwoners te 
doen, iedere dag weer, met volle overtuiging. Het is een verantwoordelijke taak, en ook een heel mooie taak. 
De samenstelling van onze gemeenteraad is gewijzigd, de politieke kleur is veranderd. Wij hebben dertien 
nieuwe raadsleden, meer dan eenderde is gewijzigd. 
Speciaal welkom aan degenen die hier vandaag voor het eerst aanwezig zijn. Ik heb alle nieuwe raadsleden 
deze week gebeld. U hebt er allemaal zin in, zei u tegen mij, en u vindt het ook spannend. Ik wens u heel veel 
succes, wij gaan er samen iets heel moois van maken.  
Afgelopen dinsdag heb ik bij het afscheid van de raad in de oude samenstelling gezegd dat meer dan honderd 
jaar raadservaring de raad ging verlaten, een aderlating voor het historisch besef van de raad. Maar er blijft ook 
heel veel over en er komt nieuw bloed in. Dat biedt ook weer kansen. 
De gemeenteraad van Helmond bestaat vanaf vandaag uit tien politieke partijen. Welkom, Senioren 2013, in de 
Helmondse gemeenteraad. 
U als nieuwe raad heeft samen 225 jaar raadservaring. De gemiddelde leeftijd van u, zoals u hier zit, is 47,6 
jaar. Er zit hier dus heel veel ervaring: raadservaring en levenservaring. Maar we zijn er nog niet. Uw raad 
bestaat uit 12 vrouwen en 25 mannen. Ja, u hoort het goed: eenderde/tweederde. Emancipatorisch gezien kan 
er dus nog wel een tandje bij. Maar misschien gaat het hier niet om kwantiteit maar ook kwaliteit. Dames, er ligt 
een uitdaging! 
Maar liefst 26 van de 37 raadsleden zijn met voorkeursstemmen gekozen. De Helmonder kent u dus echt wel 
en verwacht dus ook iets van u. U hebt een mooie campagne gevoerd en er viel wat te kiezen. Bij de vele 
politieke optredens is er met respect voor elkaar gedebatteerd. De verkiezingsdag is probleemloos verlopen op 
de 37 stembureaus. Dat vraagt een organisatie waar je u tegen zegt. Ik wil dan ook vanaf deze plaats 
dankzeggen aan de vele vrijwilligers en de ambtenaren die dit mogelijk hebben gemaakt.  
Als burgemeester van Helmond mag ik voorzitter zijn van uw raad, een rol waar ik enorm van geniet. Maar ook 
een rol die mij in de gelegenheid stelt om u uw werk goed te laten vervullen. Ik houd van een open debat, 
respectvolle omgangsvormen en een beetje humor. Het moet ook leuk zijn en wij moeten er samen ook een 
beetje van kunnen genieten. Ik houd ook van resultaat en kwaliteit, want dat verdient de stad. Als voorzitter 
geef ik u de ruimte en ben ik aanspreekbaar op zaken die wij kunnen verbeteren of optimaliseren. Ik sta er 
bijvoorbeeld best voor open om samen met u eens goed naar deze ruimte te kijken. U zit nu allemaal zo achter 
elkaar. Een goed debat vraagt om oogcontact, om elkaar te zien. Laten wij daar eens over praten. Wij zullen 
elkaar in deze raadszaal vaak treffen. Maar eerlijk is eerlijk: de meeste inwoners van Helmond komen hier niet 
zo vaak. 
 
De heer VAN MULLEKOM (HA): Voorzitter, ik wil graag even zeggen dat ik vroeger de enige was die het had 
over een carrévorm. 
 
De VOORZITTER: Een carrévorm, daar gaan wij over praten! 
Ons debat volgen via internet, de radio of tv zou de kloof tussen politiek en de bevolking kunnen verkleinen. 
Misschien moeten wij het daar samen ook maar eens over hebben.  
Belangrijk is dat wij elkaar snel leren kennen, dat er een goede sfeer is en dat er ruimte is om samen iets voor 
de stad te betekenen. Ik wil u daar graag in faciliteren. Dat kan ik nooit alleen. Eén van uw belangrijkste 
partners in deze is de griffier. (Applaus). Onze griffier, onze Jan. Hij is er met zijn staf voor u als gemeenteraad. 
Hij behartigt uw belangen. Hij regelt alles. Vandaag krijgt u van hem een introductiemap, met daarin de 
Gemeentewet, een aantal verordeningen en onze gedragscode. Dat is belangrijke informatie voor een goede 
start.  
Verder heeft de griffier het college van burgemeester en wethouders gevraagd om een soort testament op te 
stellen, een testament van wat deze raad erft. Wij noemen dat een overdrachtsdossier, de fundamenten 
waarop de nieuwe raad en het nieuwe college verder kunnen gaan bouwen. Het is een mooie erfenis: u krijgt 
een sluitende begroting, een prachtige Stadsvisie 2020-2030, voortvarende samenwerkingsverbanden. Maar u 
erft ook uitdagingen, onze grondposities, werkgelegenheidsproblematiek en onze zorg. Voor de komende jaren 
is er echt werk aan de winkel. 
Wij hebben ook een foto laten maken van de stad. Hoe staat Helmond ervoor anno 2014? Wie wonen er in 
Helmond, waar wordt er gewerkt, wie werken er? En dan nog ons centrum, onze kwaliteitswijken, sport, 
educatie, recreatie en cultuur. Een foto waarop uw raad verder kan bouwen voor de toekomst van Helmond. 
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Deze twee documenten heb ik bij mij. Ik wil ze namens het college van burgemeester en wethouders en de 
vorige raad aanbieden aan deze nieuwe raad, als basis voor de toekomst, de toekomst van onze o zo geliefde 
stad Helmond.  
 
De voorzitter overhandigt de genoemde documenten aan de griffier. 
 
De heer JASPERS (griffier): Dank u, voorzitter, ik zal deze documenten graag aan de raad doorgeven. 
 
De VOORZITTER: Beste gemeenteraadsleden! Wie bent u zonder een goed thuisfront, zonder een basis 
waarop u elke keer kunt terugvallen, die begrip heeft voor uw politieke aspiraties? Politiek vraagt heel veel tijd, 
kent geen begintijd en geen eindtijd, is er eigenlijk altijd en overal. Partners hier aanwezig of thuis, ik vraag op 
voorhand om uw begrip hiervoor. Uw partner hier in de raad heeft vandaag een belangrijke positie aanvaard. U 
hebt uw partner eigenlijk een beetje uitgeleend aan Helmond. Namens de stad dank ik u hiervoor. Er wordt 
veel van hem of haar verwacht. Ik beloof u dat ik zuinig op ze zal zijn. 
Tot slot wens ik u allen heel veel succes in uw nieuwe functie. Ik spreek de hoop uit dat wij er een mooie 
daadkrachtige periode van maken. (Applaus). 
Dames en heren! Wij zijn gekomen aan het einde van deze vergadering. U krijgt gelegenheid om de nieuwe 
raadsleden te feliciteren. Daartoe nodig ik u uit om in het Kasteel in de oude raadszaal - hoe mooi en 
symbolisch is dit - met elkaar het glas te heffen en om de raadsleden op hun eerste vergaderdag een goede 
toekomst toe te wensen. 
 
Hierna sluit de voorzitter, om 19.51 uur, de vergadering. 
 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 6 mei 2014  
De raad voornoemd, 
de voorzitter  de griffier 

 
 


